



冬奥之光照亮人类前行之路

——以习近平同志为核心的党中央关心体育事业和北京冬奥会、冬残奥会筹办工作纪实

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度关心和重视体育事业，把人民摆在至高无上的位置，始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

- 全民健康 人民至上
- 筑梦冰雪 追梦前行
- 团结合作 命运与共

(全文详见A03版)

新春贺词

时序更替，华章日新。在这个辞旧迎新、欢乐吉祥的美好时刻，我们谨代表中共湖州市委、湖州市人民政府，向全市广大工人、农民、知识分子、干部和离退休老同志，向驻湖部队全体指战员、武警官兵、公安干警和消防救援队伍指战员，向各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体，向旅居海内外的湖州籍乡贤以及所有关心支持湖州改革发展的社会各界，致以诚挚的问候和美好的祝福！

历史的车轮，在砥砺前行中滚滚向前；时代的华章，在接续奋斗里徐徐铺开。刚刚过去的2021年，是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是湖州发展史上出新出彩、极不平凡的一年。这一年，我们致力于“浙江再崛起”。全市地区生产总值增长9.5%、增速列全省第2位；财政总收入和一般公共预算收入分别增长17.5%和22.9%、增速列全省第4位和第1位；规上工业增加值首次破千亿元大关；城乡居民人均可支配收入分别增长10.1%和10.9%，增速列全省第2位和第4位。在全省高质量发展绩效考核中，湖州

列第2位，取得近年来最好成绩。在“中国百强城市排行榜”中列第52位，比上年提升3位。在省政府投资“赛马”激励中，列所在考核档第1位。湖州这个“小个子”正在持续迸发出“大能量”。这一年，我们致力于“两山再出发”。坚定不移践行绿水青山就是金山银山理念，持续打好治水治气治土治废治塑攻坚战，以总分第一的成绩荣获美丽浙江考核“九连优”，实现“五水共治”七连大禹鼎、全省生活垃圾分类考核“三连优”，持续打响了“在湖州看见美丽中国”的城市品牌。这一年，我们致力于“改革再深化”。重磅推出“湖十条”、优化营商环境“30条”，唱响“低成本创业、高品质生活”的“双城记”。深入实施“五谷丰登”计划，高起点规划建设湖州高教园区，西塞“科学谷”取得实质性进展。扎实推进数字化改革，“浙里基本公共服务”入选全省最佳应用，“人才数字大脑”入选全国人才工作最佳创新案例。这一年，我们致力于“为民再担当”。作为全省唯一“缩小城乡差距领域”试点市，聚焦缩小“三大差距”、增进群众“三感”，部署建

设共同富裕绿色样本，在全国首创“共富班车”模式，已有11路公交车鸣笛发车。全面构建风险闭环管控大平安机制，顺利实现平安湖州“十四连冠”，平安指数有7个月列全省第一、4个月列全省第二。这一年，我们致力于“流量再引爆”。中国共产党与世界政党领导人峰会安吉分会场活动、国务委员兼外长王毅与多国外长和国际组织要员双边会见活动、外国驻华使节代表团考察活动等重磅会议活动先后在湖州举行，我们向全世界充分展示了绿水青山就是金山银山理念诞生地的别样精彩，湖州正在成为一座远来近悦、对标苏杭的长三角新势力城市。

这些成绩的取得，是习近平新时代中国特色社会主义思想正确指引的结果，是党中央、国务院和省委、省政府坚强领导的结果，凝聚着广大企业家、创业者和全市人民的智慧和汗水，离不开社会各界的大力支持和鼎力相助。在此，我们谨代表市委、市政府，向大家表示衷心感谢！

春华秋实又一载，奋楫扬帆再启航。2022年是党的二十大召开之年，也是赓续过往、开创未来的重要一年。站在新的起点上，我们要

始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚决扛起习近平总书记赋予湖州“再接再厉、顺势而为、乘胜前进”的新期望新要求，深入贯彻省委、省政府决策部署，坚持以民为本、实事求是、创新实干，勇当绿色低碳发展的探路者，不断开创新时代湖州高质量赶超发展新局面，以实际行动做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开！

星光不问赶路人，时代不负奋进者。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委、省政府的坚强领导下，踔厉奋发、笃行不怠，始终保持“热血沸腾”的状态，大力营造“热气腾腾”的氛围，奋力创造“热火朝天”的景象，共同谱写新时代湖州更加美好的未来！

祝愿全市人民新年快乐、万事如意、幸福安康！

中共湖州市委书记 王纲
湖州市人民政府代市长 洪湖鹏
2022年2月1日

聚焦领跑数据

记者 邵鼎

本报讯 位于安吉县的中源家居股份有限公司近日根据企业新制定的“企业大脑+未来工厂”智能制造战略规划，在生产环节、智慧仓储等多方面布局数字化。凭借精准的大数据分析，生产、船运、仓储等各个环节无缝对接，实现45天内商品的高效周转。

中源家居的数字化模式已成为不少湖州企业在转型过程中的选择。聚焦数字产业化和产业数字化，去年我市全面实施数字经济“一号工程”2.0版，率先启动“万物智联强市”建设，推进一批集成电路、5G通信等数字经济核心产业项目，发展“一品牌三基地”的万物智联产业。数据显示，2021年全市数字经济规模增加值126.4亿元，同比增长22.3%，增速跻身全省三甲。

“数字经济的引领作用已成为共识，我们把项目落地和推进作为着力点，加快产业体系的建立和整体布局的完善。”市经信局负责人说，紧盯特色型新型电子元器件、集成电路、数字服务三大产业集群发展，去年全市持续推进集迈科、芯启源、新嘉昌等一批“芯设计”项目落地，全年争取数字经济系统先行先试项目23个，省级“揭榜挂帅”项目11个，在2021年度数字经济系统建设考核中，我市综合考评名列全省设区市第一。目前“五企”对标培育、“科技政策快易通”等场景运用分别成为浙企培育、浙企创新重大应用，“清三低”“创新评动力”“码上园区”等场景获得全省推广。

为加快主平台培育发展，我市还全力支持德清县、长兴县数字经济创新发展试验区建设，发挥数字产业（杭州）创新基地等7个省级数字经济“飞地”平台作用，破解人才难引进、创新难落实、产业难协作等瓶颈问题。目前依托泰嘉光电科技超薄玻璃基板、正威华东总部等百亿级项目，南浔区正在谋划打造“光电湾”，形成基站天线、光电芯片、通信光纤、光电显示屏等全产业链集聚。

在强化基础设施建设上，我市还深化5G基站建设“一件事”集成改革，会同市通发办、三大运营商、铁塔、华数，建立数字基础设施“月汇总、季通报、年考评”机制，加快推进项目建设。

2021年我市电子商务各项指标稳中向好

记者 陈颖

本报讯 从市商务局获悉，2021年度我市实现网络零售额966.3亿元，同比增长17.6%，增速列全省第四位；实现居民网络消费额538.9亿元，同比增长13.5%，增速列全省第一位。全市快递包裹累计业务量6.8亿件，同比增长30.5%。

数据显示，我市跨境电商进出口额实现172.2亿元，超额完成全年目标任务，其中9710、9810出口报关单模式业务量持续位列全省第一。

从全市各区县情况来看，2021年度，吴兴区网络零售规

模继续领跑全市，实现网络零售额526.7亿元，占全市总量的54.5%；安吉县网络零售额超额完成市定目标任务，完成进度居全市第一；德清县、长兴县和吴兴区网络零售额增速分别为21.2%、18.6%和18.0%；长兴县、德清县和安吉县网络零售规模全省排名较去年同期分别上升3位、2位和2位。

另悉，2021年度，我市参与直播的商品数为54.9万个；参与直播的商品实现零售额51.9亿元，零售量9448.4万件；直播场次达8.2万场，累计观看达9.8亿人次。

一只锦囊装着七十八道妙计

吴兴打造创新施策表单推进重点项目

需打开手机导航应用，就能在内容栏中一键掌握美食介绍、促销优惠、用户推荐等信息。”街道负责人说。

今年，吴兴提前梳理和排摸了78项正在推进实施的市级重点项目清单，整理优化了一张《推动市级重点项目加速生效的创新施策表单》，立足提速、提效、提档、提质4个方面，为78个项目明确“作战”方向，组织“作战”方案。

记者看到，在这张创新施策表单的备注上，爱山街道数字生活地图应用场景项目的施策方向为“提效”；而沪苏湖铁路道场山隧道项目施策方向为“提速”。

眼下，沪苏湖铁路道场山隧道的1576.65米地基已经全部浇筑完成。“该隧道临近申嘉湖高速，属于‘剥蚀丘陵区’，地势起伏很明显，施工难度较大。”道场乡负责人介绍，得益于创新推出的管控结合全

断面扫描技术，目前整体进度比预定计划提前了58天。

通过精细盘算每个项目的惠民“含金量”，吴兴在创新施策表单上制定了多种施策方法，并根据这些项目的不同特点，不断探索新机制和新方式。

“我们坚持以创新思维推动项目生效。”该区相关负责人说，接下来将围绕创新施策表单出台监督机制，确保项目又好又快推进。

贯彻市委全会精神 确保开门稳开门红

记者 李则名

本报讯 吴兴区爱山街道近日把百余餐饮店铺的节庆促销活动搬到了“云端”。“这是全省首个数字生活地图应用场景项目，市民只

湖城年味浓

湖城爱山商圈，爱山街道党员志愿者和留湖人员近日正一起拍“全家福”，憧憬虎年美好新生活。记者 王洁涵 摄



休刊启事

春节期间，本报2月2日至2月6日休刊。祝广大读者身体健康、新春快乐！

报纸编辑部

红鹰集团董事长虞炳泉、总经理虞畅携全体员工向全市人民拜年！

恭贺新春快乐

浙江红鹰集团股份有限公司

ZHEJIANG RED EAGLE GROUP CO.,LTD.